



文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

362

中華民國九十四年十二月十九日 星期一

Hypermedia

發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/陳金雄、唐彥博
主編/李文瑜 副主編/呂祥竹 美編/華岡印刷廠

網址/http://epaper.pccu.edu.tw

電郵/ editor@staff.pccu.edu.tw

地址/(11114)台北市陽明山華岡路 55 號 電話/(02)28610511 轉 407、788

內頁新聞提要

- 九成新生報到率 招生創歷史佳績 2
- 美術系師生廈門展 跨足世界畫壇 2
- 圖書館四大政策 開啟學術先鋒 3
- 網路英語 24 小時學習不中斷 3
- 南開大學合唱團 美聲響徹華風堂 4
- 陳詩欣 23 日分享跆拳道成長路 4

南開大學合唱團以歌會友 本校典雅建築美聲悠揚 張董事長 李校長親迎貴賓 聆聽奧林匹克金獎得主天籟清音



張董事長(右八)、李校長(左七)率教、學、總三長於曉峰館貴賓廳，熱忱歡迎南開大學劉景泉副校長(左八)、國際學術交流處喬明強處長(右七)、合唱團指揮孟超美教授(右二)、天津市台灣事務室崔孟華處長等一行貴賓合影

【文/王景新】文大一向積極與世界優秀的大學進行學術交流，7日上午大陸天津市南開大學師生一行78人參訪團來訪，均為南開大學合唱團成員，曾榮獲國際奧林匹克三項金獎，清澈嘹亮的美聲，典雅中國風的傳統服飾，華風堂歌聲響徹穿雲，為首場「2005 兩岸 E 世代大學生合唱團藝術公演」開啓美麗一頁。

展現文大迎賓好客精神，張鏡湖董事長與李天任校長親自接待貴賓，李校長表示，本校積極與世界優秀的大學交流，南開大學與本校雙方已於一月份締結姐妹校，互動往來

熱烈，單是今年來訪次數高達四次以上。

甫獲國際奧林匹克三項金獎的南開大學合唱團更是首度來台，分別將於成功大學、逢甲大學及義守大學表演，首演即是文大華風堂。校黨委副書記劉景泉說，他對於文大的第一印象相當好，尤以中國風的典雅華岡館樓，代表傳承中華文化，與南開大學的辦學理念不謀而合。

此次來訪的南開大學貴賓包括劉景泉副校長、文化教育學院平章起院長、國際學術交流處喬明強處長、學校辦公室劉文華副主任、學工部辦公室鄭寶金副主任、監察室葉



張董事長與南開大學劉景泉副校長互換禮物合影

向明主任、宣傳部李向陽科員，以及天津市政府台灣事務辦公室崔孟華處長。

李校長表示，未來兩校將更積極的進行各項交流，與世界各地一流大學進行互動是本校未來努力的目標，期待文大同學有機會也能走出台灣，看看世界的真實樣貌。

南開大學副校長劉景泉致詞時說道，他非常感謝文大師生的熱情接待，這次參訪了文大各項的教學以及各項設施，都令南開大學大開眼界，特別是校園 E 化的程度更是值得南開大學學習的。

風靡滬江 李校長以校友明星球會友 為青衿學子開啟學習里程碑 指引升學方向



李天任校長與滬江高中王禮駿校長互贈禮物

【文/楊玲、劉芳汝】「我來我校，時曰滬江，共高歌樂讚揚……」台北市滬江高中7日舉辦校外教學活動，活動第一站即拜訪位居巍峨華崗的文大，為了給這群準大學生搶先體驗大學新生活，特別安排大傳、心輔、生科、法律、英文、新聞等六學系主任、教授，以及就讀本校的滬江高中校友帶領滬江高中525名師生進行一趟「大學之旅」，完整引薦校園各學術單位，指引各組學生們升學方向！

寶山華岡 作終點的贏家

即使寒風颯颯，李校長魅力依然無法擋！所謂「未經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻

香」！滬江高中的青衿學子不畏風雨，坐在典雅華麗的華風堂，聆聽李天任校長精彩演講，暢言文大校史風光。

本校體育系人才輩出，連職棒球隊「兄弟象」都有多位出身於文大的精英。在李校長與滬江中學的青衿學子細數華岡風雨情之餘，也把職棒兄弟象的簽名球以有獎搶答方式贈送。李校長並將畢業校友，同時也是美國職棒新星的胡金龍的簽名棒球贈送滬江高中王禮駿校長，「禮輕情義重」，期待彼此友誼永固！

李校長表示，大學是人生重要的一個階段，要選你所愛且愛你所選，享受其中並認真學習，不論出身背景是否優秀，只要堅持自己的目標，最後一定可以成為終點的贏家！

李校長以自己為例，他說，在本校印傳系畢業後，赴美攻讀 ULCA 碩士、紐約大學博士。留學期間，他發揮所學，在面對來自不同大學的精英時，更能不卑不亢的力爭上游，華岡之於他，是一座名副其實的寶山。

提到華岡講學，李校長表示本校菁英輩出，如教務長靳宗政，就是一位才華型教授。台灣大學化學系畢業的她，更拿到芝加哥大學化學博士。目前在本校擔任教務長兼化學系教授，年輕的她，為本校貫注青春新氣象。

李校長精彩絕倫的演講，風靡在場滬江中學的學生，掌聲如雷！尤其在「有獎徵答」

寒假 E 世代文化采風營名額有限 欲報從速

【文/李文瑜】「2006 年兩岸 E 世代大學生寒假文化交流研習營」首度推出「北京哈爾濱文化采風營」及「貴州苗寨高原文化采風營」，兩團名額有限，報名即將截止，欲報從速。

「北京哈爾濱采風營」於 2006 年 1 月 17 日至 1 月 26 日，共計 10 天，每人團費為新台幣 15,800 元，哈爾濱首次推出「滑雪之樂」，讓同學體驗冰雪大世界；「貴州苗寨高原文化采風營」行程為 1 月 17 日至 1 月 27 日，共計 11 天，團費為 17,800 元，參訪貴州大學並觀賞貴州具有六百年歷史的青岩古鎮，期盼讓兩岸學子感受族群交流的新命脈。

兩團名額有限，即將截止收件，有興趣同學可至大恩館十樓課外活動組洽詢李燕美組長，歡迎有興趣的同學，共襄盛舉。

時，同學出盡渾身解數，想要得到當紅職棒球員的簽名。演講結束之時，兩校校長互贈紀念品，希望日後彼此更加强交流，更上一層樓！

盡覽華岡 探索大學之路

演講結束，滬江高中自然組與社會組兩組學生，分別在大恩館國際會議廳及遠距離教學教室進行分組座談，由新聞系徐振興主任及物理系黃信健主任主持，簡介文大校園及各系的特色及發展，帶著即將面臨升學問題的高中生們摸索升學大方向。各系主任均以有趣方式介紹系所特色，期盼藉由參訪各大學，讓學生搶鮮體驗大學生活，並為高中生們鋪一段美好的大學路。

教務會議宣布 九成新生報到率 招生創校史新高

李校長期許 落實國際人觀念 推動姐妹校跨國雙學位制



94學年度新生報到率創九成新佳績 張董事長與李校長親頒獎狀及獎金予 12 學系主任或代表

【文 / 蕭俊發】積極推動現代化教學及架構健康網路新校園，在各大學招生率一片低迷的空氣下，本校突圍而出，創下九成新生報到率佳績，為獎勵各學系的努力，94 年第一學期教務會議上即由張鏡湖董事長親頒予各系獎狀及獎金，期盼全校師生共同努力，提高教學品質，為文大再創教學招生佳績。

94 年教務會議 8 日於大恩館

11 樓會議廳舉行，今年獲頒獎新生報到率九成以上的學系，包括新聞暨傳播學院的新聞系、廣告系、資訊傳播系、藝術學院的中國音樂學系、中國戲劇學系、舞蹈學系、教育學院的體育系、國術系以及近年表現標竿的環境設計學院的建築及都市設計學系，其中，藝術學院的西洋音樂學系更以百分之百的報到率位居各系所之首。

李校長致詞時強調，新生報到率高代表本校教學品質日益受到外界關注及認同，顯見全體師生貢獻並無白費。李校長呼籲各系系主任，鼓勵文大學生往國外發展，認識未來「地球村」的知識概念，落實五全人的「國際人」新觀念。

至於學生最關注的通識教育及語文授課問題，本校已成立「通識與共同課程委員會」，作為提升未來通識課程的內容及方向，讓同學認知通識教育是一門有趣且活用性高的課程，而非「營養學分」。

今年校務新制度包括在語文課程重新編入中文「應用文」、大一英文分級授課、語言實習問卷調查以及英文專業授課，另外教務處研擬未達托福 500 分者，將會新開語言實習三至四門科目，加強學生外語能力。

李校長說，擴展國際觀，本校將積極與姐妹校開辦「跨國雙學位」的課程如 2+2 或 3+1，鼓勵每一位華岡人加強本身外語能力及專業領域能力，及早準備應付環境、學校的迅速發展狀況。

另外，本校也積極策劃學校區域性的學習管道，利用硬體設備為同學創造出更舒適的學習環境，李校長強調，學校也會在電腦軟體上提升，使之成為優質的學習校園！



94 學年教務會議研擬未達托福 500 分者，將新開語言實習科目，加強學生外語能力

國科會研究成果發表 16 篇菁華論文獲肯定

【文 / 詹佑益】環境設計學院舉行 2005 年國科會專題研究成果發表會，16 篇的精彩論文專題發表，均為系上教授傑出之作，對社會影響貢獻頗高。環設學院陳錦賜院長強調，期盼透過與國內產、官、學界合作，提升文大學術地位。

陳院長致詞強調，環設學院積極申請國科會獎助專案計畫，提升學術品質，為文大注入學術研究潮，落實研究風氣。

環設學院於 93 學年度獲國科會專題研究案成果發表共計七篇，包括張世典教授的「綠建築住區環境診斷模式之研究」；溫國忠教授的「應用遺傳演算法於洪災逃生避難路徑動態模擬之研究」；溫琇玲教授的「台灣地區智慧型建築資料庫暨資訊系統之建置」；張效通教授的「土地使用管制對綠建築社區影響評估模式之研究—結構方程模式法」；郭中人教授的「傳統園林空間元素與數位學習建構之研究—以板橋林家花園為例」；張琪如教授的「都市綠地特性對其減緩都市

熱島效應之成效研究—台北市道路綠地與道路熱島效應關係之探討」；李永展教授的「環境正義與生物多樣性之觀點」。

94 學年度獲得國科會專題研究提案共計九篇，溫國忠教授的「應用細胞自動機於建築火災逃生避難路徑動態模擬之研究」與「應用細胞自動機於都市防救災動態模擬之研究—以都市大型災害為例」；張世典教授的「綠都市住居環境設計管制之研究」；李永展教授的「環境正義與生物多樣性之觀點」；張效通教授的「以遙測與 GIS 探討地區住居型態影響熱島效應之經濟分析」；郭中人教授的「傳統園林數位教學環境之研究」；楊重信教授的「環境汙染管制下之廠商區位選擇與汙染排放：台灣汙染密集產業之實證」；張琪如教授的「都市陸地特性對其減緩都市熱島效應之成效研究—台北市各型綠地溫度影響範圍之初探」；鄭祈全教授的「航遙測技術於檜木老林結構特徵及其光譜指標之研究」。

跨足世界畫壇 美術系師生廈門首展 迴響熱烈

【文 / 楊玲】華岡之光！美術系許坤成教授等 14 位師生畫家 11 月 18 日至 25 日於廈門大學舉辦「後立體畫派 2005 廈門聯展」，參展 48 幅作品，本次聯展在當地引起相當大迴響，對岸更吹起風潮，決議籌辦「後立體畫派畫會」。台灣創始人許坤成教授期許，未來能整合兩岸三地的力量，共同進軍藝術之都法國巴黎的畫壇！

許教授表示，後立體畫派大陸首展引起高度重視，原因是有別於其他畫展，作者大部分都不是職業畫家，他們都只是利用周末或夜間的空閒去學習並創作油畫作品，但這些作品卻受到高度藝術價值的肯定。此次聯展的作品中，僅有 6 位畫家為科班畫師出身，其餘皆為社會各階層的上班族，對繪畫有強烈興趣，透過二年的專業訓練，即成為優秀的畫家。

許教授強調，參展的業餘畫家輔以社會閱歷，興趣加上用心學習，透過立體畫派的九種透視法，一下子跨躍進入美術奧妙的天堂，甚至達到畫展所具備的要求。他直指，這些學生所畫作品均有生活的厚重感，具有很深的藝術感染力。

後立體派的美術教育風格，加上參展作品質感豐厚，在廈門首展上引爆當地媒體先後大篇幅採訪，讓台灣藝術風融合大陸現代美學，為兩岸文化交流畫下燦爛一頁。

廈門大學美術系在邀請函上，以「希望海峽兩岸藝壇互為影響，以光大中華藝術，在未來世界藝壇上大放光彩」為邀，開啓了此次十分有意義的文化交流之旅。本校美術系教授兼後立體派畫會理事長翁美娥也予這些作品極高評價。她說，成員們以既豐富又真實的情感來描寫現實生活中的平凡事物，作品未具任何難



文大許坤成教授(左一)、翁美娥教授(右一)首場廈門大學美術展適逢曾任行政院長兩岸共同基金會蕭萬長董事長(中)，雙方熱情合影。

澀、難懂的繪畫語言，更不譁眾取寵，僅呈現出藝術家其自身感受不盡和探索不完的「至美」和「真情」。

許坤成教授是台灣後立體畫派創始人，通過他的藝術實踐與教學活動方式，讓更多的普通人也可以走上藝術之路。許坤成教授畢業於本校美術系，獲法國東方研究院美術史博士學位，曾於法國、比利時和國內外等地舉辦個展 40 餘次。

而台灣後立體畫派作為台灣本土畫派，後立體派是反對台灣成為外來西方文化的附庸，承襲台灣第一代畫家的養分，在創作觀念上試圖使用五、六種，甚至更多透視法來充實畫面的結構，使畫面內容更豐富、更飽和。

後立體派畫會目前共有 100 多位會員，會員各個年齡層都有，他們來自各行各業，多利用周末或夜間的空閒去學習並創作油畫作品。

邁向卓越大學 曉峰圖書館四大新政策 開啟學術先鋒

梁館長：創新服務 廣結善緣 虛擬實境 有聲有色 建構無圍牆圖書館



梁恆正館長強調，全新紀元，曉峰圖書館將扮演知識領銜新角色

【文 / 呂祥竹】圖書館新制度，照顧學生權益無微不至！甫上任圖書館梁恆正館長說，圖書館是引領師生的知識花園，讓師生們盡情享受閱讀樂趣，即為現代圖書館的重責大任。基於此，圖書館創先推出「周日開館」、「五大校館際合作圖書巡迴服務」、「圖書館網頁 E 化活潑設計」等，貼心照護，讓師生悠遊知識領域。

梁恆正館長曾任職台灣師範大學 5 年圖書館館長，本學年度甫受聘接任本校曉峰圖書館館長一職。對於接任本校圖書館的展望，梁館長表示，受張董事長於張創辦人逝世二十周年紀念會上，感念張創辦人規劃文大宏觀

理念——「文大在培養各式各樣的人才，為社會貢獻一己之力」啓發，期待圖書館之責在於無盡提供豐厚閱讀書籍，培養各式社會菁英。

張董事長自民國 74 年接事，於 20 年任內，三大政策目標均已邁入嶄新階段，新建體育館竣工之後，校園硬體已建構完成，永續發展的第一階段正式完成，未來將邁向卓越菁英大學努力，加強學術與教學。梁館長表示，對張董事長的治校成果非常感佩，為邁向卓越大學，他將帶領圖書館扮演知識領銜的角色。

擴展學術 圖書館周日開放

梁館長表示，在張董事長、李校長、靳教務長以及學校職員全力支持下，終於通過實施「圖書館周日開館」的新政策，為師生提供更多的服務。圖書館自 12 月 4 日起，每周日上午 9 點至下午 5 點開放，借書時間則援例於中午 12 點至 1 點暫停服務，並於休館前 30 分鐘截止借閱，方便讀者流通書籍及圖書館館員進行歸位工作。

知識流通 五校館際圖書合作

梁館長基於「館藏是必要條件，流通才是充分條件」理念，積極推動校際間的館藏資源流通，讓圖書充分利用，首度融入「宅急便」現代理念，於 9 月 8 日於台灣大學宣布「五校圖書館

館際合作圖書巡迴服務」，由政大圖書館劉吉軒館長、台灣大學圖書館項潔館長、台灣師範大學圖書館張國恩館長、本校新任圖書館梁恆正館長，以及淡江大學圖書館黃鴻珠館長等五校圖書館館長聯合宣布，同意五校圖書巡迴借書服務啓動，合計超越七百萬書冊，晉身成為台灣規模最大的圖書館館際合作圖書資源，為師生提供更多書冊閱讀。

「五校圖書館館際合作圖書巡迴服務」由政治大學提供服務人員及專車，每日自政治大學出發，依序行經本校、師大、淡大、台大，最後返回政大，完成一日的圖書運送。將書籍以公文郵包包裹，融入「宅急便」的理念，進行文獻資料傳遞。

領先卓越 建立核心價值

在網路資訊迅速發展的潮流下，圖書館館藏及業務也朝向數位化進行統整，「館員走出去，讀者走進來」，對於圖書館行銷，梁館長有一套新理論。他表

示，「網頁就是圖書館的門面」，好的門面，就可吸引更多閱讀，因此，特別邀請新聞系李同學為圖書館網頁做翻新，加入 e 世代元素與 Flash 動態連結，讓圖書館與讀者更接近。

同時擴充圖書館資源，斥資購買線上資料庫，並有八百多冊電子書供使用。梁館長並期待館員不只是館員，除了原有的專業，必須要能扮演知識管理者的角色，負起諮詢善道、釋疑解惑的教育功能，進一步激發館員能力。

梁館長也提到，本學期開始，為讓讀者有更系統化的圖書資訊，館員及圖書館工讀生於每日上午 10 點至 11 點會進行「讀架」的例行性工作，將架上擺置錯誤的圖書作整理，方便讀者進行索閱。

種種的措施只是館長心中的遠景的雛型展現，梁館長期待進一步建立圖書館核心、發展圖書館特色，在新的世紀，圖書館能扮演更重要的角色。

圖書館新政策

94學年度嶄新政策	服務內容
圖書館周日開館	每周日上午 9 點至下午 5 點開放，借書時間於中午 12 點至 1 點暫停服務。
五校圖書館館際合作專書巡迴借書服務	文大、師大、淡大、台大、政大，合計超越 700 萬書冊，晉身成為台灣規模最大的圖書館館際合作圖書資源。
更新圖書館網頁	融入 e 世代元素與 Flash 動態連結，讓圖書館與讀者更貼近。
館員及圖書館工讀生每日上午 10 點至 11 點進行「讀架」	原先每學期停館一周的讀架活動，易影響師生借書權益，自本學期改為每日讀架一小時，每日將架上擺置錯誤的圖書作整理，方便讀者索閱。

美國海外交換生申請 34 位名額 欲報從速

【文 / 國合組】本校 95 學年度赴美國交換生開始申請，凡本校 1 至 3 年級在學大學生皆可報名參加，交換期限為 95 學年度 (95 年 8 月至 96 年 5 月)，意者請於 95 年 3 月 31 日前繳交托福成績及在學成績至教務處國際學術合作組，欲參加免托福交換者亦請逕洽國際學術合作組。

交換學校、名額、條件及費用如下表：

學校	聖道大學 University of Incarnate Word	印第安那普利斯大學 University of Indianapolis	莫瑞州立大學 Murray State University
州名	德州	印第安那州	肯塔基州
費用	1. 於本校繳交學雜費，兩校名額對等平等互惠。 2. 兩校交換生免繳交換學校學雜費，但需自付生活、食宿、保險、書籍費及其他雜費等。		1. 於本校繳交學費。 2. 第一學期只修 ESL 課程，學費優惠減免 US\$700。第二學期若全部修習大學課程給予學費減免獎學金 US\$1000，若只修部分大學課程則學費減免獎學金 US\$500 元。 3. 自付住宿、生活、保險、書籍費及其他雜費等。
名額	2	2	30
甄選條件	TOEFL 550 以上 (CBT 213)	TOEFL 550 以上 (CBT213)	1. 免托福。 2. 具英文聽說讀寫基礎能力者或有心學好英文者。 3. 第一學期 ESL 課程無一科 F，且於第一學期結束時 TOEFL 成績能達 475 分以上者，方可於第二學期修習部分大學課程。
網址	www.uw.edu	www.uindy.edu	www.murraystate.edu

註 * 美國各大學實際費用每年皆有所調整，請上各大學網址查看最新訊息。
* 經本校甄選推薦之交換生仍需經姊妹校審核通過方能確認交換資格。



梁館長推出「借書宅急便」，讓師生悠遊借閱全國五大學校書籍，左為閱覽組林惠敏主任，右為閱覽組吳麗玲小姐。

產學合作 網路英語 24 小時學習不中斷

【文 / 林雅琪】豐富學校網頁內容，提供英語網路學習平台，李天任校長、靳宗政教務長、圖書館梁恆正館長及傑出校友余明興 12 日於大恩館暢談「LIVE ABC」產學合作，為師生謀福利！未來此一軟體將運用到學校資訊中心，期望同學們利用網路學習，24 小時學習英文不中斷，邁向五全人的「國際人」。

曾是文大校友，也是李天任校長的授課學生，因緣際會與梁恆正館長相遇，回饋母校，余明興校友期盼可以提供學弟妹好的學習軟體。李天任校長則表示，他一直很高興能促成「產學合作」，利用此產品開發成 E-learning，並透過校內固有資源加上企業公司的專業能力可產生更

大的效益。

余明興校友說，這套軟體功能主要以 3D 虛擬動畫和真實影片為主體，CNN 大約占五分之一，除了在電腦上可增加英語「聽力」，還可以用錄音的方式加強「口說」英語，與電腦進行互動對話。

靳教務長說，她一直非常重視英語教學，希望藉由老師們的「引導」教學，誘發學生們「主動」學習，建立卓越成效，提升國際社會的競爭力。

李校長表示，他期望這個合作是好的開始，進一步的「產學合作」將來也可以多方發展，從「長遠的價值」達到「雙贏的互惠」。另外，余明興校友也期許學弟、妹們努力學習英語。

大陸南開大學合唱團開唱 期待提升藝術交流互動 多元民族服飾 嘹亮清澈美聲 華風堂儼然成爲高水準的音樂廳

【文／劉開明】提升校園文化氛圍與學生藝術交流，本校7日邀請2005年榮獲國際奧林匹克三項金獎的大陸南開大學合唱團85位師生蒞校演出。多元民族服飾，輔以嘹亮清澈美聲，與本校舞蹈系「觸動」舞蹈表演，兩岸高水準熱情交流演出，爲兩岸藝術交流再創高峰。

舞蹈系同學的「觸動」舞蹈爲「2005兩岸e世代大學生合唱團

藝術公演」開場序舞，靈活肢體動作，台下觀眾驚聲連連，緊隨著南開大學清澈嘹亮美聲合唱演出，天衣無縫，讓華風堂儼然成爲高水準的音樂廳。

南開大學合唱團獲獎無數，曾在義大利、德國等國家演出，並榮獲大陸首屆大學生藝術節一等獎，此次首站到本校演出，除表演中國大陸民俗歌謠，更精心準備一首台灣民謠「快樂的聚會」，

顯現南開大學合唱團的用心。

南開大學學生合唱團是一支享譽海內外的學生藝術團體，創建於1995年，發展至今，團員超過280人，近年來合唱團多次參加國內外合唱比賽，屢獲佳績。

2001年在國際合唱聯盟及義大利合唱協會聯合舉辦的第三屆義大利格拉多國際合唱大賽中榮獲得A組混聲無伴奏合唱、男聲無伴奏合唱、女聲無伴奏合唱三項

金獎。2002年合唱團作爲中國唯一一支由文化部推薦的大學生合唱團，參加了在韓國釜山舉行的第二屆世界奧林匹克合唱比賽，榮獲青年混聲組銀獎、無伴奏民謠組金獎、有表演民謠組冠軍。

2004年在德國艾森菲爾德舉行的國際合唱邀請賽上，合唱團作爲世界最優秀的六支隊伍之一參與角逐，榮獲古典合唱冠軍，民謠合唱亞軍。

華岡人物 美麗人生

勞研所李文綺 人生有夢逐夢踏實

【文／王景新】許多人都曾有過明星夢，勞研所的李文綺同學則將這夢想化成真實。擔任過平面模特兒、拍攝過廣告，期待自己未來能在公關以及行銷方面闖出一片天。

大學時代就讀東吳中文系的勞研所李文綺，姣好的外表和溫婉氣質，配上得宜的談吐，讓她在大學期間曾獲選爲東吳大學的校園美女，更在大三開始接觸平面模特兒這個多元時尚的工作。

李文綺表示，想要擔任平面模特兒必須要有極高的可塑性，要讓自己的表現配合著每個產品不同的特色，尤其是膚質以及身材比例都是十分重要的環節。

談到保養之道，



李文綺有著自己獨特的一套方式，多喝水、多運動是兩個大方向，她自己只要有空幾乎每天都會穿著厚重的風衣跑兩千公尺的操場，爲的就是要讓自己出汗。另外，她也絕對不喝含糖的飲料，幾乎不碰澱粉類的食品，甚至一天也只吃一餐，當然每個人都有適合自己的保養之道，所以要靠自己慢慢摸索而不是全盤效法他人的方式。

李文綺表示，由於演藝圈這個行業的不確定性實在太高，尤其是付出與收穫不成比例最讓她不能適應，曾擔任知名專櫃化妝品牌Stila公關的她，未來期盼在公關以及行銷行業積極發展，希望找出人生職涯的另一片璀璨天空。



張董事長（二排右七）、李校長（右六）與本校各學院院長，歡迎南開大學劉景泉副校長（二排左二）暨全體團員合影。

精彩社團 一手掌握

畢業生宣言 指引準畢業生遨遊職涯

【文／黃瑋琳】語文中心吳黃里愛主任領先國內各大專院校成立的「畢業生宣誓委員會」，爲明年畢業典禮佈局，5日特邀請道德重整協會許壽峰理事長暢談道德重整觀。許理事長強調，「要改變社會風氣，其實最基本的就是從自身的改變做起！」

許理事長提到，未來學生畢業後，都將在現實生活中或工作場所，面臨許多抉擇，而最重要的是「該如何選擇」？他認爲，「責任」一詞最好的定義就是「有良好的判斷、有正確做事的能力並由自己做決定」。做決定時，更是需要慎重考慮的是自己的準則及價值，因爲某些問題是沒有絕對的答案。

許理事長表示，目前大部分的公司都對於企業社會責任有高度重視。以往企業只考慮其股票持

有者，但現在他們必須考慮的是利益關係者。甚至有些公司會推廣社區關係或鼓勵員工爲社區做志工服務。所以當你開始你的職業生涯，並不代表一切只跟賺錢有關。

另外，原本對政治毫無興趣的許壽峰，目前也與其他許多非營利組織共同推動投入「乾淨選舉」運動，要求選民不要接受賄選。透過這樣的運動，他感受到個人的努力如何與社會或國家的命運相連，相信如果大家願意在社會上做積極的改變，是可以成就非凡的事。如同道德重整協會此國際性組織所提倡的「I Care Therefore I Change」，許理事長希望同學能思考未來將以什麼樣的準則及價值來引導自己的決定，而這些準則會指引你未來的方向。

奧運金牌得主 陳詩欣分享跆拳道成長路

【文／陳彥琳】奧運金牌陳詩欣，寶島台灣第一金！12月23日晚間6點將現身文大曉峰紀念館二樓國際會議廳，與華岡人分享自己的跆拳道求學路，現場還有簽名會，讓喜愛她的的粉絲一起合影留念。

「幸福分享、卓越成長」全國校園巡迴講座系列活動，由行政院文化建設委員會指導，並由社團法人台灣青年智庫學會群策領導的，本校台灣進步青年社與政治系辦公室協辦。

擁有世界盃三金皇后、以及東亞運、亞運雙金的光環，跆拳道國手陳詩欣於2004雅典奧運競技場上一路過關斬將，不負國人

衆望爲我國奪下史上第一面奧運跆拳道金牌，感動所有的台灣民衆。

陳詩欣在奧運勇奪金牌，但回想起這風光的背後，陳詩欣曾經有過三年叛逆的翹家歲月，如何回歸最愛的跆拳道，並且爲台灣拿下了第一面奧運正式比賽項目的金牌，陳詩欣將與華岡學生分享心路歷程。

頂著奧運榮耀返回家？台灣的陳詩欣，不僅獲得了十大傑出青年，也從事許多的公益活動，成爲大家的偶像及楷模。如今，您將有機會繼當時令人難忘的金牌車隊遊行後，再次近距離的接觸陳詩欣。

2006年文化大學寒假遊學團

12月25日前報名享有聖誕優惠價

【文／推廣部】中國文化大學帶您前進柏克萊遊學，讓您體驗到優良的教學品質，上課教材全由專家製作，以不同的主題讓您認識其文化、風俗、制度、禮儀、俚語，專業的師資採用活潑的方式，使您在完全英文的環境中，自然而然聽力大幅進步，日常慣用語及發音也會越來越接近正統英文。

課後之餘，更能倘佯於「美國最具魅力的城市」舊金山的懷抱中，詩情畫意的美景、感性的復古建築、漁帆點點的漁人碼頭、豐富的藝術人文及街頭表演，讓您能盡情享受在此的每一分鐘；遨遊在暮靄、風帆、深藍海水的舊金山金門大橋上及親臨史恩康納萊和尼可拉斯凱吉主演的「絕

地任務」惡魔島拍攝場景，一睹海外華人所聚集之「最大中國城」，帶您到聯合廣場、奧克蘭湖區、九曲花街、金門公園...

2006年寒假文化大學特別精心安排：

- * 英國劍橋遊學團 + 牛津、倫敦自由行
- * 柏克萊美西遊學團 + 歡樂王國迪士尼+環球影城

12月25日前報名，享有優惠價。欲知詳情，請電洽：(02) 2700-5858 遊學組分機 8581 ~ 8588。校本部說明會於每週二、五(大典館2樓教授休息室) 中午12:00 ~ 1:00，歡迎來電預約。網址：

http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw/ 電子郵件：msyeh@sce.pccu.edu.tw

